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Hét debreczeni öreg bakáról.
— A kiket hazaíMgok miatt börtönöztek be. —

A debreczeni 39-ik gyalogezred 
azon hót derék, becsületes, minden 
igazi magyar katona előtt példányké­
pül állítható bakájáról Írjuk ezen so­
rokat, a kiket az önkény börtönbe ve­
tett; mert meg akarták koszoruzni a 
debreczeni szabadságszobrot. Az álta­
lános nemzeti fellángolás és elkeseredés 
közepette ezek a jó magyar fiuk is 
felbuzdultak és a visszatartott öreg ba­
kák nevében koszorút akartak helyezni 
a szabadságszoborra. És bár a hitvány- 
árulás következtében hazafias terveket 
nem valósíthatták meg, azóta a hét 
öreg baka börtönben senyved; mert 
az osztrák katonai zsarnokság nem­
csak a hazafias. tettnek, de még a 
hazafias gondolatnak is hóhérja : ma 
éppen ugv, mint századok óta mindig.

Annál nagyobb ezudarság a nem­
zettől, hogy maga is felejti a tömlöcz- 
ben senyvedő mártír katonákat; mert 
hiába tettük szóvá, a közvetlenül ér­
dekeit családokon kívül senki sem gon­
dol a hazaszeretet ezen ifjú mártír­
jaival, pedig az ártatlanul üldözött 
magyar fiukra az országgyűlési kép­
viselő urak figyelmét is felhívtuk; pe

dig hiszen már MrOÜl hónap Óta sor- 
vadoznak a katonabörtönben a leg- 

: aggasztóbb bizonytalanság között. Sem 
ja fájdalmasan sértett hozzátartozóik,
I sem a börtönbe zárt derék fiuk nem 
I tudják, hogy milyen sorsot szánt ne- 
I kik az osztrák önkény, a mely alkot­
mányunkat a kaszárnya sarába temeti, 
történelmünkből csúfot üz, legszentebb 

! érzelmeinket és eszményeinket kine- 
: veti, bebörtönözvén, a ki magyarságát 
nem tagadja meg, hazájáért őszintén 
lelkesül.

A mi szégyenünk, a mi gyávasá­
gunk, ha ezt a garázdálkodást tovább 
tűrj ük és agyonhallgatjuk. És miért 
választjuk a népképviselőket, ha azok 
nem kelnek a hazatiságok miatt üldö­
zötteknek a védelmére. Már pedig 
ezt a hét magyar bakát hazatiságok 

t miatt börtönöztek be, fenyegetik eszten- 
; dei vagy még tovább tartó börtönnel. 
És cselekszik ezt igazi osztrák gőggel 
és otrombasággal akkor, a mikor éppen 
újabb vér és pénzáldozatokat akarnak 
kisarczolni idegen czimeres kaszárnya­
börtönökre a kimerült nemzettől.

És még ekkor sem kerül ország- 
gyűlési képviselő, a ki a debreczeni 
esetet szóvá tegye ! A ki a nemzeti va­
gyonra és vérre áhitozóktól számon

kérje ennek a hét magyar katonának 
ártatlanul való meggyötörtetését és szen­
vedéseit . . . Hadd piruljanak azok a 
gyászmagyarok, a kik ezt a ezudar 
osztrák politikát szolgálják, akik ha a vé­
rünket eltudják követelni, tudjanak szá­
molni is az ártatlanul üldözött magyar 
vérről. És hogy le ne hazudhassák a 
kétféle nyelven bolondítgató bécsi szol­
gák a debreczeni esetet, a magyar 
nemzet ezen legújabb mártírjait név- 
szerint is megnevezzük :

BITÓ Sándor az első áldozat. Teli- 
vérü fajmagyar gyerek. Szovátról so­
rozták be osztrák katonának, osztrák 
kutyájának. A tényleges szolgálatban 
örvezetö volt. Ügyes, értelmes magyar 
fiú. Mint egyik fövádlott senyved a 
börtönben.

CsáSZÍ Sámuel szintén fövádlott. 
Kupiár volt. A szomszéd Szoboszlóra 
való tüzes vérű hajdufiu, a ki nem 
válik szégyenére Bocskai-népének; mert 
nagy magyar érzelmével az egész ez­
redben kitűnt.

Sándor Bornál szintén káplár volt,
szintén szoboszlói gyerek. Igazi értel­
mes magyar fiú, a ki jó szivével nem 
a maga sorsán, hanem baj társai felett 
kesereg.

Horog Gyula is Szoboszlóról ke-

Vasárnapi levél.
Az ujesztendő első vasárnapjának su­

dár, reményteljes zöldfáját még a múlt esz­
tendő emlékeinek hervadt röpkényei ölelik 
körül. Az emlékek között gazdag változatos­
ságban akad száradt rózsa, feketére zsugo­
rodott zöld remény-levél, megtördelt hegyű 
tüskék, melyeknek tü feje a szívbe szakadt 
bele . . . Pedig az ujesztendő újabb csaló­
dások tüskebokrait vetheti utunkba . . . Bol­
dog a falusi ember, a ki a meleg családi­
körben, enyhe fehértüzhelynél ősi ‘földjének 
egyenes és áldott barázdáit taposva éli le 
azt a nehány esztendőt, melyet a földi sira 
lomvölgyben kell töltenie . . . Azért is 
mondom, emberek, ne irigyeljétek a maga- 
zan szárnyaló darut. Keservében kiugat az. 
Az éjszaka fekete, hideg felhői temetik el 
magasröptű szárnyának hulló tolláit.

De beszéljünk vidámabb dolgokról. A 
közelmúltnak és közeljövőnek egyenlőképpen 
eseménye a január 11-diki főispáni beikta­
tás .. , Az előkészül tek után Ítélve: igazi 
magyar pompával fogják megtartani. Érde­

kes, hogy mióta Domahidy Elemért főispán­
nak kinevezték, minden hatodik nadrágos és 
középkorú úri ember, a ki csak a kollégium 

I padját koszpitolta, beszélgetés közben igy 
I bizalmaskodik;

— Á ! Elemér ! Jól ösmerern ! Együtt I jártunk iskolába ... Még gyerekkori bará­
tom ...

Szegény főispán! Ha ezer keze lenne 
is, akkor L- kevés lenne kielégíteni ezt a 
sok gyerekkori iskolapados jó barátot. El­
hiheti a főispán, hogy egész a n.ugalomba 
vonulásáig híven kitartanak mellette.

A beiktatási ünnepélyre egész serege- 
sen jönnek a vitézlő Doinahidyakkal atyafi- 
ságos nemesi hadak. Hajdanta a szabadsag- 
hurezok, a Rákóczi lobogók seregének sok 
vitéz főtisztet neveltek ezek a felsőt szál 

! nemes családok, a melyeknek az utódai azon­
ban —- sajna — eüabanczosodtak . . . Bécs 
felöl várják a napkeltét, a kitüntetéseket.

A főispánt fogadás, iktatás, itatás (pár 
száz üveg pezsgőről pletykálnak, melyet a 
diszobódhez rendelt a gavallér főispán !) —

lázas előkészületei között sem feledkezhe­
tünk meg egy nagyjelentőségű debreczeni 
eseményről. Ez az, hogy a fáradhatatlan, 
tevékenységében bámulatosan sokoldalú Wo- 
lafka Nándor püspök az esztendő végén 
megalakította a romai katholikus nöi-gyietet. 
A di breczeni társadalom, első úrnői közül 
egyesültek nagyon sokan ez uj emberbarát! 
szövetkezetben, a mely felekezeti különbség 
nélkül lelapulván a szegénységet, újabb dia­
dalát jelenti Wolafka püspöknek, a kilöl a 
nagypipáju, vaskalapos maradisagokbau ke- 
véíyen zárkozott és önhitt némely tisztcletes 
atyafiak is példát vehetnének. Megtanulhat­
nák tőle, hogy az igazi pap nemcsak a ka­
tedrából, de a társadalmi téren is vezetője 
u híveknek.

Benne van most a tánezban is az or­
szág. Vigan rikolt a farsangi klárinét; csak 
itt Debreczenben is mulatság mulatságot bő­
vet és a mulatozás közben észre sem vesz- 
szük, hogy Tisza Pistáék miként viszik oszt- 

' rak jégre a magyarságot . . . Furcsa vége 
i lesz még ennek a farsangolásnak.

Piros zászlós.

GERö JÓZSEF légszesz- és vízvezeték szerelő
HATVAN-UTCZA 4. »».
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Légszesz, vízvezeték és kutak 
befagyását leggyorsabban és
szakszerűen rendbe hozza.
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í ült a sárgafekete zsinóros ,,mundérba“. 
Földműves fiú létére feltűnően jó mo­
dorú, olvasott fiatal ember.

Gaál Lajos Debrecenben szüle- 
ivtt. Bevonulása előtt kereskedösegéd 
volt. Okos, szerény modoráért az egész 
ezred legénysége szerette.

Rosenbaum Alajos Körös-Ladány- 
ról szármázik. Nagyon komoly és ér­
zékeny fiatalember. Különben végzett 
géplakatos. Jellemzi, hogy a szoborra 
bmnzkoszorut akart önteni.

A hetedik áldozat KÍSS Sándor 
nevű közlegény, a ki erős magyar ér­
zelmű, tanult ifjú ember, egyébként 
színész. A börtönben, mint elsőrangú 
vádlottat tartják fogva, mert az értelmi 
szerzőséggel őt vádolják. Egyébként 
bűnéül Írják azt is, hogy lázitó tar­
talmú költeményeket irt és terjesztett.

Thaly Kálmán, Bakonyi Samu, 
Rákosi Viktor, Papp Elek, Kovács Gyula, 
Benedek János országgyűlési képviselő 
urakat nyíltan felhívom, hogy érdek­
lődjenek a debreczeni katonabörtön 
hét áldozata iránt és most a midőn 
újabb vért és vagyont sarczolnak a 
kimerült nemzettől, olt az országház­
ban követeljenek számadást a hazafi- 
ságok miatt büntetett hét magyar baka 
sorsáról is.

Ifjabb Móricz Pál.

Az általános fogyasztás' érdekei szem-(batallion és abban van vagy 180 
iából észrevételt tesz továbbá a kamara éves, ezek 6ge»a nap a kaszárnyában

Ne engedjük drágábbá tenni az 
úgyis drágadebreczenipiaczoi.

A vás.irhi iypénz-szubályzal javasla­
tát, véleményadás vegeit a tanács kiadta a 
kei eskedvlmi es iparkamarának, valamint az 
ipariesiületnek.

Mindkettőnek véleménye ma érkezett 
be a tanácshoz

A kamara — igy hangzik az átirata — 
a helypénz szabályzat levezetet szerkezeiileg 
s a díjszabásuk oszialyokba foglalása tekin­
tetében czebudatos es helyes munkálatnak 
ismeri el. De érdemleges szempontból bí­
rálva, sajnálkozással latja a kamara, hogy a 
szabahz.t a helji iparos közönséget epy 
uj és jelentékeny teherrel sújtja, ameny- 
nyiben eddig helyi iparosok heiypénzt egy­
általában nem tizeitek, az uj szabályzat 5 
§-a szerint a megállapított helypénznek felét 
fizetik. A kamara azon meggyőződésben van, 
hogy ha az altalános és egyenlő tehervise­
lésnek van is létjogosultsága, különösen 
akkor, amikor e teherviselés a város közjö­
vedelmének emelése érdekeben történik, a 
mai viszonyok között az iparosokra hárított 
uj terhűknél nagyon figyelembe kell venni e 
társadalmi osztály rendkívüli mostoha hely­
zetet. folyton nehezebbé váló létküzdelmét s 
ezen okból az uj teherkiróvás mértékét a 
legcselulyebbre kell leszállítani.

E szempontból, ha a tervezet a helyi 
vásározó közönség részére azon terhes ked­
vezményt nyújtja, hogy ők idegen vásáro­
zókkal szemben 50% tizotési kötelezettségbe 
ke ülnek, arról is szükség gondoskodni, hogy 
ez az 50% jelentékeny terhet ne képezzen. 
E végből szüksége-nek találná a kamara, 
hogy különösen a díjszabás első osztályába 
foglalt helypénztételek, mely k a tulajdon­
ki ppeni kézműipar czikkeit erős vámokkal 
terhelik, mérsékeli essenek.

pontjából észrevételt 
a közszükségleti czikkek magas holypénzére, 
(tűzifa, gyümölcs stb.) melyeknek helypénz- 
lerhei annul aránytalanabbak, mert nincs 
különbség téve a szekér és talyigu-tartulom 
között.

Feltűnő magasak a díjszabályzat III. 
osztályába foglalt háztartási konxha czikkek 
helypénzéi is és ez a köiülinéoy a piucz- 
nak további és jelentékeny drágulását 
fogja maga után vonni. Végül a kamara a 
vásárszabályzat áthágásából befolyó bírság 
pénzeknek a szegényalapba való utalását ki­
fogásolja s azt kívánja, hogy ezek ipari ezó- 
lókra használtassanak fel.

Az iparteslület még határozottabban 
foglal állast e szabályzat azon tervezete 
ellen, amely a helybeli kézmüiparosságot is 
vásári helypénz fizetésére kötelezi.

Ha pedig ez a tervezet mégis kérész­
iül menne, a legkisebb haszonnal dolgozó 
igen nehéz megélhetési viszonyok közölt elő 
bizonyos iparágakra nézve a javaslatba ho 
zott díjszabást minél alacsonyabb mértékre 
kéri leszállittatni.

Mi pedig a magunk részéről a legsze­
gényebb sorsú fogyasztó közönség nevében 
es érdekében tiltakozunk díjszabályzat tul- 
magns tételei ellen. Tudvalevőleg Debreczen 
eddig is egyike az ország legdrágább váro­
sainak. Számos igen fontos, nélkülözhetet­
len élelmi czikk nálunk drágább, mint Bu­
dapesten. Az uj díjszabás pedig kétségtele­
nül még felebb veri a p-aczi árakat; keve­
set kereső, kevés jövedelmű családok tehát 
még nehezebben és ritkábban fognak hozzá 
jutni a legszükségesebb tápszerekhez és ház­
tartási czikkekhez. Az uj díjszabályzat, ez a 
terhes uj közvetett adó legérzékenyebben a 
legszegényebb néposztályt lógja sújtani s 
azoknak a számát szaporítja majd, akik 
közsegelyre, a könyörületes szivek jótékony­
ságára szorulnak

Szerintünk a legszükségesebb háztar­
tási és élelmezési czikkeket egyált.dában 
ki keltene vonni a helypénztizetés kötelezett­
sége alól

Fellázadtak a bileki katonák.
Kossuth-nóta a kaszárnyában.
Éppen mai lapunk vezető helyén fog­

lalkozunk az osztrák katonai önkénynek hét 
artatlan áldozatával, a kik az ösmert debre­
czeni szobor koszorúzás! ügyből kifolyólag, 
a péterfiai brigád-börtönben szenvednek. Nos 
hat ezekhez az áldozatokhoz újabb áldoza­
tokat jegyezhetünk fel. A visszatartót! há­
rom éves öreg bakák Bitekben nyíltan fel­
lázadtak és egész tömeggel szaporítjuk az 
osztrák tömlöczök marlirjait.

Erről a bileki lázadásról egy magyar 
ifjú — ki lent szolgál — deczember utolsó 
napjaiban küldölt levelében ezeket irja:

Kossuth nóta a kaszárnyában.
Jelenleg itten nagyon zavart viszonyok 

uralkodnak, a harmadéves katonák el­
kezdtek lázadni és uj évnél tovább nem 
akarnak szolgálni, először azt tették meg, 
hogy az, aki itt harmadéves katona, mind 
egyik a saját századjánál a századostól 
kerte a szabadságolását, természetesen ezt 
egyse kapta meg és miután ők megtudták, 
hogy Magyarországon deczember hó 20-án 
az összes harmadévesek szabadságolva let­
tek és őket még újévkor sem szabadságol 

itten őkjak, erre fellázadtak, itten Ők vannak 
körülbelül 400-an, de legjobban fel van- ! haza cs
nak lázadva a 69 sek, innen itt van egy uj év után nem fognak fegyvert,

a Kossuth nótát énekelik és a mivel 
tudnak, tüntetnek, a kaszarnya-kantinban 
ös-zegyülnek és elkezdik a Kossuth-nótát 
énekelni.

Lázongó 69 es bakák.
Egy érdekes eset történt egy várban, 

szintén a 69-sekkel, egy hadnagy volt a pa­
rancsnok és az egész várba legnagyobb részt 
harmadéves katonák voltak es ök bementek 
a hadnagyhoz és kerték, hogy engedje őket 
mulatni, mert ma karácsony van, a had­
nagy ur azt felelie, hogy ö megengedi 1 
óráig, de nem szabad nekik lármát csinálni, 
szép csendesen mulathatnak és ök hozzá­
fogtak a mutatáshoz, természetesen nem 
csendesen, hanem nagy lármával, ekkor be­
ment a hadnagy revolverrel és azt mondta 
a legénységnek, hogy hagyjak abba a rau- 
latást és feküdjenek le és erre ők elébe 
vágtak egy üveget, amely tele volt borral 
és rögtön összetörött és mondták a had­
nagynak, hogy ha jót akar, akkor hagyja el 
a verkét (varat) mert máskülönben baja lesz; 
ekkor kiment és bezárkózott a szobájába és 
a legénység tovább mulatott, később a had­
nagy mégis vett magának annyi bátorságot, 
hogy mégegyszer bement a legénység közé 
revolverrel és ismét figyelmeztette őket a 
csendre, a legénység azt felelte neki, hogyha 
jót akar, akkor menjen ki a verkböl, mert 
máskülönben baja lesz, szóval le akarták öt 
lőni, ezek után jónak látta a dolgot és ő 
összszedte magát es elhagyta a verket és 
át ment a legközelebbi vei kre, ahol egy fő­
hadnagy van, mint parancsnok és olt gon­
dolkodott, hogy mitevő legyen és várt egész 
másnap délig, ekkor telefonált a kaszarnyaba, 
addig ott a legénység lerészegedett és már 
az az ital a mivel ellátták magukat már el­
fogyott, de minden várba vau az úgyneve­
zett ,krigs f'orrat“ és ezek között vau rum 
is, ök ahol ez van, azt feltörtek és a rumot 
megilták, amint a hadnagy letelefonált a 
kaszárnyába, egy főhadnagy vezetese 
alatt fölment egy patrol, de ezeket 
ők nem engedtek be a vern.be, erre a 
főhadnagy alkuidon a legközelebbi hét em­
bert es ezek ezt leteletouaiták, hogy őket 
nem eresztik be. Ekkor fölment az alezre­
des és kapitány, először még őket sem eresz­
tették be annyira, hogy végre mégis meg­
adlak magukat és kinyitottak a verk kapuját 
és igy bejuthattak, hogy azokkal az embe­
rekkel mi lesz. azt még nem tudni.

Kordon felváltás.
Itt a városban is nagy a lárma, a ka­

szárnya kantinosnak meg van tiltva, hogy 
nem szabad a legénységnek semmifele sze­
szes italt eladni, azonkívül mától kezdve a 
retré (takarodó) nem kilencz órakor, hanem 
hat órakor van és a patrolók azaz őrjára­
tok egymás után jönnek ki a városba őrmes­
ter vezetése alatt, most is, amint iroin a 
levelet, kitekintek, hát látom, hogy bevezet­
nek az áristomba. Most inég azt lehet mon­
dani, hogy csendbe megy minden, majd új­
évkor jön az igazi, hogy ekkor mi lesz, azt 
még magam sem tudom elképzelni, de any- 
nyit tudok, hogy jó vége semmi esetre sem 
lesz, mert ekkor az összes fel fog lázadni 
és január 2-án lesz az úgynevezett kordon 
változás, ekkor azok, akik kinvannak a vor- 
keken és a határon, ezek bemennek és má­
sok mennek ki, ez minden két hónapban van 
és a harmadévesek azt mondják, hogy ők 
nem fognak kimenni, hogy őket eiosszék 

úgy hallottam, — hogy egyesek 
szóval itt

Kosó és tis titó intézet (volt Spiegel-féle) Debreczen, Piacz-utcza 63.
18 év óta f.noálló mosó és tisztító intézetemet újonnan ámínkitottiim és uj, kitűnő munkaerőket alkalmaztam, tehát abban a keilemea 

helyzetben vagyok, hogy t. inegremle.őmmek elemül .okkal jutányosabb árat .«ámíthatok, remélve, hogy ezen kedvező alkalmat méltányolni

«8? 7-hí, ÄÄ reá ö sesJSffttj^SSBÄ Ebé debreczeni mosd és Usztitó intézel
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újévkor okvetlen lesz valami, jó semmi esetre 
sem. Azt hiszem, egyelőre eleget Írtam erről 
a dologról, elképzelheted az itteni helyzetet, 
az áristomok már délben tele voltak, hogy 
hová viszik a többieket, azt nem tudóm, 
majd újév után egy pár nappal fogok irni, 
de azt hiszem, hogy majd az újságokba is 
fog állni, talán már most is hozzák. A har­
madévesek mindég jobban lázadnak, pedig 
még nincs is itt az újév.
összeszurkálták a király arczképét.

Vasárnap a generális keresztül ment 
a városon és egy vendéglőben mulatozó 
32-es bakák észrevették és azonnal el­
kezdték a Kossuth-nótát énekelni és a 
generális azonnal bejött ide a városba, 
a kaszárnyába és kiküldött egy tiszt 
vezetése alatt egy patrólt és bekísér 
ték őket az áristomba, az őrjáratokat nem 
őrmesterek, hanem tisztek vezetik, azok, a 
kik azon a verken nem eresztették be azo­
kat, akik felmentek, azok kik bent voltak a 
verkbe harmadévesek, kik nem nyitották ki 
a verket, ezeket elkísérték a garnizonba és 
most vizsgálati fogság alatt vannak,- egv ven­
déglőbe összeszurkálták ő felsége és Erzsé­
bet királyné arczképét, ezt a három 69-es 
gfreiter tette, a készlet, aki a kaszárnya 
szolgálatot teszi háromszor annyi, mint szo­
kott lenni, szóval mindig roszabbra fordul­
nak a viszonyok.

Vármegyénk és a közelvidék.
Bccskay-szobor Hajduhadházon.

Hajduhadház derék képviselőtestülete deczem- 
ber 30-án tartott közgyűlésében tárgyalta 
a vármegye azon határozatát, melylyel fel­
hívja a vármegye községeit, hogy a Hajdú- 
megye által Hajdúböszörményben felállítandó 
Bocskay szobor még hiányzó 35,000 korona 
költségéhez aránylagosan járuljon.

Élénk vita után két szótöbbséggel a 
a h.-böszörményi egy szobor mellett dön­
tött a közgyűlés. Azonban a tekintélyes ki­
sebbség óhaját figyelembe véve, hogy az 
egyetértés meg ne bontassék épen ennél a 
kérdésnél, a mikor a hajdúk atyja nagy 
emlékének megörökitéséről van szó, kimon­
dotta, hogy előbb kísérletet tesz arra nézve, 
hogy össze lenne-e hozható egy tisztességes 
alap a helyben felállítandó Bocskay szoborra.

E czélból a képviselők széleskörű, há- 
zankénti gyűjtést eszközölnek. A gyűjtés 
eredményétől függ aztán a későbbi határozat.

Ha t. i. a gyűjtés eredménye kellő biz­
tosítékot nyújtana, egy helyben felállítandó 
Bocskay szoborra, akkor ez tétetik elsőrendű 
feladattá. Ellenkező esetben egy erőakarattal 
az egy szobor ügyét támogatja Hadház kö­
zönsége.

öngyilkosáig a Martinkán. Rö­
vid hir érkezett Hajdusámsonból. Egy élet­
unt ember halálát jelenti. Lisztes Sándor 
nevű sámsoni ember már a múltban öngyil­
kosságot akart elkövetni. De meggátolták 
benne. Elvették a revolverét; hanem a ha­
lálra szánt ember mégis végrehajtotta gyá­
szos tettét. Bejött Debreczenbe és itt forgó­
pisztolyt vásárolt, amelylyel kibaktatott a 
martinkai szőlők alá, a hol a gerádjánál 
agyonlőtte magát.. Szivét lőtte keresztül. 
Halva szállították haza Sámsonba. Telté­
nek oka ösmeretlen.

Egyházi élet.
tetentlszteletek m gör. kath» kápol­

nában : 6 órakor reggeli istentisztelet ; délelőtt 9 
órakor az. mise ; délután fél 3 órakor keresztény- 
tanítás ; 3 órakor veesernye, 4 órakor sz. olvasó.

A gör. kath. karácsony istentiszteletei: 
F. hó 6-án, szerdán, mint a karácsony elóünnepén : 
délelótt 8 órakor királyi imaórák; 9 órakor sz. naery 
Bazil atya miséje, vecsernyével. Szerda és csütörtök 
közötti éjiéi 13 órakor az Ur Jézus születésének 
emlékezete.

7- én, karácsony első napján délelőtt 9 órakor 
sz. mise, melyen az ünnepi sz. beszédet mondja : 
Dr Wolaffka Nándor vál püspök, prépost-plehános, 
délután 3 órakor nagy veesernye. predikáczió, utána 
rózsafüzér ájtat^sság.

8- án. karácsony másodnapján : 6 érakor reg­
geli istentisztelet ; délelőtt 9 órakor sz. mise, me^en 
az ünnepi sz. beszédet mondja : Rnszka Zoltán An­
tal, róm. kath. s. lelkész, sz, mise után miroválás ; 
délután 3 órakor nagy veesernye, utána sz. olvasó-

9 én, karácsony harmadnapján az istentiszte­
letek sorrendje olyan, mint a második napon

Karácsonyfa ünnepély : A gör. kath. isko­
lában a karácsonyfa ünnepély szerdán, f. hó 6-án, 
délután 4 órakor fog niegtartatni, melyre az érdek­
lődőket tisztelettel meghívja az igazgató

Helyreigazítás. Midőn a mull alka­
lomból az ujeszlendei templomi rendet kö­
zöltük, több laptársainkkal együtt azon misz- 
tifikatiónak estünk áldozatául, hogy a kis 
templomnál régóta nem szolgáló jeles lelké­
szünk nt. Kiss Albert ur nevét említettük 
fel. A mint illetékes helyről velünk közük : 
e híresztelés merőben tendencziózus felülte­
tés volt és az istenitiszteletet az óriási számú 
közönség jelenlétében tiszt. Uray Sándor s. 
lelkész ur végezte.

A társaságból.
A régi urakról fordult szóbeszéd. 

Ennek a beszélgetésnek a morzsája ez 
a pár történetecske, melyekért Ákos 
barátunk a felelős szerkesztő.

*

— Hajdan nem kalucsniban jártak 
lánynézőbe, kezdé a beszédet Ákos . . . 
Kinyílt az utczán minden zsalugáteres 
ablak, a mikor a boldogult Morvay 
Tihamér, meg Fényes Endre, a hűséges 
czimhorák, gyönyörű négy-négy lovu­
kon berobogtak a faluba, valami lányos 
kúriához, a milyenek, csak pár évtized­
del ezelőtt is, nyitott kapuval hívogat 
tak a Biharországi barátságos falvak­
ban . . . Egy-egy ilyen forduláskor 
nyolez hityes paripa, két kocsis, kél 
vadász telepedett a két urfival a kú­
riába I . . . Biz’ úgy a’ ezukor I Ak­
kor még nem kalucsniban indultak 
háztözt nézni.

*

Egy alkalommal meg Margitára 
gyűltek be az urak, a ma is élő Mor­
vay Károly bátyánknak, a mi kedves, 
szeretett öreg irótársunknak vendég- 
fogadásáról hires kúriájába. Tihamér 
urfi már ekkor szolgauiró volt és a 
rakott asztal mellett már három nap 
óta szakadatlanul, egy végiében tartott 
az ivás, dombérolás.

Közben Károly bátyánk rendesen 
feküdt és kelt, kialudta magát és a 
nagy ebédlő szobában az öreg karosszék- 
böl nézte a harmadik nap, hogv még 
mindig talpon vannak a legények; pe­
dig szerette volna már, ha az urfiak 
is lepihennek, hisz rájok fért volna. 
Éppenazért úgy számított, ha majd 
borok nem lesz, majdcsak lefeküsznek; 
azért zsebretette a pinrze kulcsot.

Oakugvin bekövetkezett, hogy az 
asztali üvegekből kifogyott az ital. Ti­
hamér urfi azonnal sietett az édes 
atyjához, mondván :

— Kedves atyus, adja ide a pin- 
cze kulcsot . . .

A kérésre ilven párbeszéd és újabb 
fordulat következett.

Károly bácsi : Fiam uram! Itta­
tok már eleget! Feküdjetek le . . . 
Nem adom a pincze-kulcsot !

Tihamér urfi: Akkor eső vizet 
iszunk!

Károly bácsi: Hát igvatok . . . 
Tihamér urfi a huszárjával, a ki 

minden bolondságra kitünően bevolt 
tanítva, csakugyan teletöltette eső víz­
zel az üvegeket. És amig a csepergő 
alatti hordóból telt, esővizet iltak a 
veszekedett kedvű urfiak ... De hát 
bekövetkezett, hogy megitták az esővi­
zet is ; ekkor Tihamér urfi megint atyja 
urához fordult :

— Kedves atyám, most már csak­
ugyan adja ide a pincze kulcsot . . , 

— Nem adom 1 Feküdjetek le! 
mondá Károly ur, a mire meg Tiha­
mér urfi felelt.

— Akkor pefroleomot iszunk !
És Tihamér urfi huszárjával csak­

ugyan leakasztatta a nagy lámpát és 
midőn a szófogadó szolga már a pet- 
roleomot kezdte öntögetni az üve­
gekbe, Károly bátyánk is megszólalt. 
Teljesen behódolta pajkos sereg előtt, 
mondván :

— Fiam ! Itt a n;ncze kulcsa . . , 
Ez még akkor történt., a mikor a 

Morvay, Fényes, Fráter meg a többi 
urfiak nvalka négyparipán járogattak 
házfüztn ézni.

Szabad Hajdn.

Farsangi naptár.
Január 6-án, Csizmadia Temetkezési egylet bálja a 

Kornná« ban.
Január 7-én. Független.’égi párt hálja a »Biká«-ban. 
Január 9-én. Jnrista bál a »Biká« ban.
Jannár 10-én. Alarezos bolond estvlv a «Koroná“-ban. 
Január 16-án. Izr. nőegyleti bál a »Bi á’-hiin.
Január 20-án, Gazdász tánczestély a »B ká«-ban 
Január 20-án. Csizmadia szövetkezet bálja a »Koro 

né « -ban.
Január 23-án. A «Cnsinó» estélye.
Jcnuár 23-án. Polgári kör bálja a »Biká« ban.
Január 24-én. Asztalos ifiuság hálja a »Biká -ban 
Január 30-án. Jogász bál a »Biká»-ban.
Január 30-án. Vas- é« fémmunkások bálja a -Kö­

röné «-ban.
Február 4-én- Kereskedő ifjak bálja a »Bikáiban 
Február 6-én. Nő egyleti bál a »Biká'-ban 
Február 6-án. Postás bál a »Korona»-ban.
Február 7-én. Iparos kör bálja a »Biká'bsn 
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Biká«-bae 
Február 14-én. Fillér Egylet tea vetélve a .Biká«-ban.

Sáli és alkalmi Lack- és Chevró kinn marni TActilArplr czipök hölgyek és urak MBUBiailll leSlVGlöK
.. : Tisza-palota szerezhető be.
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ÚJDONSÁGOK.

— A főispán! beiktatás szép ön 
nepére HHjduvármegve alispánja és Debre 
ezen város polgármestere szétkiildték a kö­
zösen szerkesztett és kibocsátott meghívókat. 
Ebből nz atyafiságos levélből az ünnepi 
sorrendet is megtudtuk bogy az iinne- 
pélvessg sorrendje az eddigi megál'apodás 
szerint a következő : Január 10-én 1 Érke­
zés Budapest felöl a délután 3 óra 2« perc­
kor érkező személvvonatta ", Szalmát félő 
a délután 3 óra 55 pereskor érkező gyors­
vonattal 2. A Budapest fe'ől érkező vendé­
gek bevárják a szatmári gyorsvonattal érkező 
Főispánt s az ünnepélyes fogadtatás után 
együttes bevonulás a városba. 3. Elszálláso­
lás. 4. Este 8 órakor ismerkedési estélv az 
„Angol királynő" szállodában. Január 11-én.
5. D. e. 9 órakor Haiduvármegye közgyűlése.
fi. D. e. 10 órakor Debreczen sz. kir. város 
közgyűlése. 7. Küldöttségek fogfldtntásft. o.
D. u. 2 órakor ebéd a „Bika* dísztermében.
A vendégek elszállásolásáról s ellátásáról 
gondoskodva lesz.

— Simonffv Imre jobban van.
Mint értesülünk, Simonfty Imre nyugalma 
zott polgármester állapota egyre javul, úgy 
hogy már látogatókat is fogadhatott beteg­
ágyában. Az orvosok tanácsára azonban pár 
hétig a szobát nem hagyhatja el.

— Ae állategészségügyi fel­
ügyelők Debrecenben. Jelenleg két 
állategészségügyi felügyelő is időzik Debre- 
czenben. Kurcz Ferencz állategészségügyi 
felügyelő, ki eddig ideiglenesen vezette a 
debreczeni állategészségügyi felügyelői hiva­
talt, most adja át a hivatalt Tóth József uj 
állategészségügyi felügyelőnknek, a kit Sze­
gedről neveztek ki Debreczenbe. Hisszük, 
hegy az uj állategészségügyi felügyelővel, ki 
a hírek szerint kitűnő szakember, mind Deb 
reezen város, mind a vidék sokat nyer.

— A debreczeni izraelita beteg- 
«egélyző ápoló nőegvlet módosított alap­
szabályai belügyminiszteri láttamozással ma 
leérkeztek a tanáréhoz.

— Nagy házvásárlások. Érdekes
és nasrv házvásárlásokról beszélnek a 
városban, a mely hirek, ha megvaló­
sulnának. bizonyosan nagy jelentőség­
gel bírnának Debreczenre. Ugyanis ar 
ról van szó. hogy a pénzügyi kormány 
— állítólag, megszándékozik venni az' 
a hatalmas kétemeletes palotát, a mely 
piaczunknak jelenleg egyik leghatal 
masabb épülete és a melyben a maga­
nemében páratlan aczélpánczélszobás 
kereskedelmi és iparbank is van. Eb­
ben a palotában a pénzügyigazgatósá­
got, az adóhivatalt, a központi vám­
házat helyeznék el. És hogy a pénz­
ügyigazgatóság városházával szomszé­
dos régi épületére is mi sors várna ? 
Oda meg, a Kaszanyitzky-féle házat is 
hozzásajátitván, a központi városházát 
építenék a Rózsa-utcza bevonásával. 
Ez a tervezgetés, ha merész is, de 
tervnek szép és esetleges megvalósu 
lása esetén Debreczenben nagy jelen­
tőségű esemény volna.

— Utazás egy angol paripa kö­
rül. Király Gyula gazdasági tanácsnok 
Markovits ménesmesterrel Jászberénybe uta­
zott. Az ottani ménesből egy angol ménlo 
vat akarnak a debreczeni törzsméneshez 
bérelni.

Százhat ezer korona szép
pénzt fizetett ki most Debreczen vá­
ros az úgynevezett „nagy kölcsöné“- 
nek törlesztésére. Ezt a pénzt az oszt­
rák magyar bánhoz fizették.

Újévi borravalók a közigaz­
gatásnál. Az újévi borravaló-rendszer meg­
honosodott Debreczen város közigazgatásánál 
is. Az idén 2245 koronát osztottak ki a se­
géd és kezelőszemélyzet, valamint a szolgák 
közi. A jutalmazásnak nem volnánk ellen­
ségei mi sem, de a b. u. ó. k. alkalmához 
kötni borravaló gyanánt — ez ellen a jóiz- 
lés nevében is tiltakoznunk kell. Az ilyen 
borravaló-osztogatásnak nem vagyunk bará­
tai. Adjanak az arra érdemesnek vagy an­
nak, a ki rászorult, pl. halálozás, betegség, 
születés vagy nagy esaládu embernek az is­
kolai behatások alkalmával, de ne alacso- 
uyiísák le a közigazgatás mostoháit, a kis 
javadalmazása alkalmazottakat a sarki hor­
dár és az uj esztendő alkalmi koldusainak a 
színvonalára. A város köztörvényhatósági bi­
zottságának a figyelmébe ajánljuk e dolgot.
Az ilyen borravaló-rendszert ki kell küszö­
bölni, mert az nem is igazságos, de nem is 
illendő.

— Változások a közigazgatás­
nál. A polgármester Bereczky Lajos ren­
dőrfogalmazót, az iparhatóság! biztost az I. 
területi rendőrkapitánysághoz helyezte át, 
Vetéssy Béla fogalmazót a katonai ügy­
osztálytól az iparhatósághoz, dr. Komlósay 
Pál közigazgatási gyakornokot pedig a ka­
tonai ügyosztályhoz.

— Jóváhagyott piaozelhelyezés.
A belügyminiszter jóváhagyta a pia ez elhe­
lyezésére vonatkozó szabályrendeletet,'mely­
nek egyik leglényegesebb podtja az, hogy 
az úgynevezett pércsi-sort a Csapó- és a 
Rákócw utczákban helyezik el, amplyet e 
végből kőburkolattal látják el, melynek költ­
ségeit már meg is szavazta a kögyiilés. 
Ahogy az idő enyhül, a mérnöki hivatal 
nyomban megkezdheti a Rákóezi-utcza ki- 
köveztetését és legkésőbb májusban már a 
Csapó- s a Rákóczi utczara teszi ki a 
pércsi sort.

— Téli vásár. A debreczeni téli vá­
sár január 11-én kezdődik a sorrendje a 
következő: Január 11, 12 és 13, hétfő, 
kedd, szerda bőr, gyapjú, toll, iparezikkek. 
gabona és terményvásár; jauuár 16, 17-én 
szombat, vasárnap, sertésvásár; január 17, 
18 vasárnap, hétfő: lóvásár, január 18, 19 
hétfő, kedd : baromvásár.

— Hirtelen megőrült, a kigyó-
ulcza 34. szám alatti házban nagy 
rémületet keltett ma Juhász Ferencz 
kőműves esete. A szerencsétlen ember, 
aki már hónapok óta munkánélkül van 
és küzd a nyomorral, ma reggel hir­
telen megörült és dühöngeni kezdett. 
A felesége rémülten menekült előle és 
szerencsésen kijutott az udvarra. Az 
őrült ekkor bezárkózott a lakásba és 
a fejszéjével a bútorokat darabolta 
össze. Fejév Mihály rendőrbiztos két 
rendőrrel jelent meg a helyszínen és 
a veszedelmesen dühöngő őrültet ta­
pintatosan becsalta a kórházba. Udva­
riasan bekopogtatott, hozzá, mire az 
örült kinyitotta az ajtót.

— Nem ismersz pajtás ? —mondta 
az őrültnek. Együtt szolgáltuk a csá­
szárt.

— Az ám. Hát ülj le kemyeree

czimborám — mondta az őrült. Csuk­
juk be az ajtót, mert hideg van — 
tette hozzá a félmeztelenre vetkezett
^ — De csak maradjon nyitva, ha­

nem öltözz fel inkább és kimegyünk 
a vasútra az öcséd elé. Siess, hogy el 
ne késsünk. A bérkocsi már vár is 
bennünket.

Az örült gyorsan magára kapkodta 
a ruháit és a rendörbiztossal beült a 
bérkocsiba. Már a kórház felé jártak, 
mikor a szerencsétlen észrevette, hogy 
felültették és kiakart ugrani a kocsiból, 
de Fejév Mihály rendörbiztos lecsilla­
pította. A kórházban azonban újból 
dühöngeni kezdett, úgy hogy a kény­
szerzubbonyt kellett ráadni.

— Kereskedő ifjak tánozestélye.
A kereskedő ifjak társulata tánezestélyét nem 
mint jeleztük február 7-én, hanem február 
negyedikén tartják meg az Arany Bikában.

— Az újévi kisvasúti összeüt­
közés halottja. A kisvasút újév nap­
ján — mint megírtuk — dr. szotyori 
Nagy Kálmán orvos kocsiját elütötte 
Barna és Hunyadi-ulcza szűk és köz- 
veszélyes torkolatánál. Az orvosnak az 
ijedtségen és apró horzsolásokon kívül 
más baja nem történt, de a szeren­
csétlen kocsis, Gyekev János súlyos 
zuzódásokat szenvedett és a jobb kar­
ját is törte. A boldogtalan fiatal em­
ber belső sérülést is szenvedett, úgy 
hogy a szerencsétlenség után pár órára 
már alig volt kihallgatható, éjjel esz­
méletét is vesztette, ma délelőtt pedig 
kínos haláltusa után meghalt. A kis­
vasút áldozatát holnap temetik.

— Lefényképezett zsebmetszők,
A szerdán éjszaka tartott razzia alkalmával 
keritftt. hurokra ifjú Orosz László rendőr- 
íogahnazó két veszedelmes zsebmelszőt, név- 
szerint Sándor (Jónás) Jenő 19 éves és 
Grünfeld Samu 17 esztendős tolvajokat, 
akik alighanem valamely nemzetközi zseb- 
metsző bandának tagjai és tervszerűen ké­
szültek a debreczeni nagyvásárra és azért 
jöttök csak jóval előbb, hogy a helyi viszo­
nyokkal megismerkedjenek. A két jómadarat 
ma délelőtt lefényképeztette a rendőrség 
és a sikerült felvételeket megküldi a na­
gyobb városok rendőrségeinek, hogy az „al­
bum" -ba helyezzék.

— A gazdákat érdekli ez a két
hir. Az első azt jelenti, hogy ma délután 2 
órakor tartják meg a hortobágyi pásztorfo­
gadást a városgazdái hivatalban. Az öreg 
gazdák és az öreg pásztorok itt paroláznak 
egymással ... A másik hírünk meg az, hogY 
u lótenyésztési bizoUság ma délelőtt, Hot' 
f'lész Kázmér elnökiősével, ülést tart a vá­
ros házán.

— Kossuth-kép a hivatalban. A
rendőrség egyik hivatalában Ferencz 
Józsefnek egy ifjúkori, az úgynevezett 
összbirodahni császárkorabeli lovas ké­
pét őrizgetik. Ennek az osztrák csá­
szár képnek az ellentétjében gyönyót- 
ködhetünk a városi számvevői hivatal 
nagy irodájában. Hazafias iroda ez. 
Hazafias derék magyarok ennek a te­
remnek a tisztviselői; itt meg a nag) 
Kossuth Lajosnak diszeskedik egy szép 
mellképe a falon . , . A száműző 
Kossuthot már meglett férfikorából áb­
rázolja a fekete fátyollal bevont kere
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tes 6b babérkoszorúval koszomzott szép 
kép, a melyre azt jegyezte meg az 
egyik ott megfordult vendég :

— De mái* ezért sem kapnak az 
urak királyi tanácsosságot.

— Nem szoktunk mi kapni még 
jutalmat sem ! zúgta egy kunnzi hang, 
büszkén tekintvén fel Kossuth La­
josnak borostyán koszorús képére.

— Mi igái a hitből ? A debre­
ceni II. (pályaudvari) posta és táviró liiva 
tál altiszti és kézbesíts személyzete nyilat­
kozatot adott arról, hogy a „Debreezeni 
Újság" újévi számában „Megadóz atott újévi 
ajándék“ czimü közlemény merő koholmány 
és rágalom. A nyilatkozatot a II. postahiva­
tal 14 alkalmazottja irta alá.

— As öreg gazda eeete. Az 
ujesztendő örömére bekövetkezzen a ta­
nyákról Kis József bóresgazdíi is Tóth Ist­
ván száz koronájával, hogy mi egymást be­
vásároljon, de a mester-utcza 13. sz. a. 
bormérésben elakadt és annyira elá ott, hogy 
az udvaron elaludt. A hűséges bojtár, Du 
dás Tamás nem hagyta el az öreget, ha­
nem mellé feküdt és hogy el ne lopják a 
pénzét, magához vette a piros bugyellárisl.
Az elázott öreg gazdának és a hűséges boj­
tárnak a rendőrség adott szállást.

— Lopás a zálogházban, a csapó 
utczai zálogházban, amely kegyetlen hu­
morral „szegények bankja“ néven 
is (ismeretes, ma vakmerő lopás történt. 
Mészáros Istvánná Meilgyesi Teréz 
ebesi asszonyt zsebelték ki. A vak­
merő tettes megugrott az elrabolt 80 
koronával. A rendőrség nyomozza.

— Botrányos közbiztonság. A
téli hideg beszorította a tanyákról a városba 
a boglyalakókat, akik veszélyeztetik a köz- 
biztonságot. Egész sereg ilyen elzüllött ala­
kot fogdostak össze ma is. Juhász György, 
Szalontgi István, Tót János, Vattai István. 
Orbán József Orosz Mihály, Kovács József, 
Pintér János és Zónák Tamás nevű csavar­
gókat a rendőrség örökre kitiltotta a városból.

— „Mezitlábos tolonczasszony“. 
czimü hírünkre a városi kórház részéröl a 
gondnok ur nyilatkozik. Megerősíti, hogy 
tényleg mezítláb indult tolonczutra, a téli 
időben, a kórházból elbocsájlott asszony. A 
gondnok ur Írása szerint az asszonynak, ki 
mellesleg megjegyezve, czigánynö volt, czi- 
pője is volt, csakhogy nem akarta felhúzni, 
hiában kényszoritették; mert megszokta a 
h dogot. Továbbá az is meg van Írva, mi­
szerint ha a mezitlábos czigányasszonynak 
czipöje nem lett volna, czipőt mindenesetre 
adlak volna neki. Idáig tehát rendben van 
az irás, tisztáztuk a mezitlábos tolonczasz- 
szony sorsát, mezítláb volt. biz uz! És ez 
semmiesetre sem volt a velő együtt utazó 
kisvasúti közönségre épületes látvány, ezt 
talán a közkórházban is olösmerik, mintahogy 
a hírünket is megerősítette a gondnok ur, a 
kinek ezért köszönetét mondunk; de a te­
kintetben már sem tanácsot, sem kalácsot 
nem kérünk kívülről, hogy „milyen fajta 
Iégvén az a bir.
— Az éjféli verekedők, a nyu- 

goti soron és a hatvan utczán végig 
vadul üvöltözve vonult éjféltájban Oláh 
Sándor, Tirpák Bertalan, Oláh János 
és Varga Sándor tnesteviegéiiyelc tár 
sasága. Útközben Összevesztek egy­
mással és ugyancsak piiföllók egymást,
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— Ab ellopott kapu. Hossz tréfá-! 
kát szoktak csinálni holmi Hatul urak bor­
gőzös állapotban. A múlt éjjel a Széchényi- 
utcza 38. sz. ház kapuját vitték el. A rossz j 
tréfa fölött boszankodó házigazda ez utón i 
is kéri az illetőket, hogy a kapuját vigyék' 
vissza, mert különben a rossz tréfának rossz i 
vége lesz és lopásért jelenti föl őket a bi-; 
róságnál.

— Az elvált asszony és a férj.
A nyáron történt Nagyváradon, hogy Be- 
recky Lajos debreezeni rendőrfogalmazó 
Varga Lajos gyulai rendörkupitunnyu! jegy­
zőkönyveket vett te Ruzsinszky Ilona usz- 
szony gyulai tartózkodásáról s azokat hír­
lapírók társaságában mutogatta A prima­
donna rágalmazás miatt bűnvádi feljelentést 
Lett Bereczky Lajos ellen. A tárgyalás kez­
detén Kardos Samu dr. kijelentette, hogy 
Bereczky Lajos meggondolatlanul cseleke­
dett, mikor egykori feleségét sértegette, saj­
nálatát fejezte ki tehát a történtek felett. A 
kijelentésre a primadonna visszavonta pa • 
nászát.

—- Újévi ajándék a siketnémák­
nak. A debioczeni városi dalügylet a decz. 
3-iki színházi hangverseny tiszta jövedelmét 
újév első napján tette át a sikolnémákat 
gyámolitó egyesület pénztárnokához. Mint a 
részletes elszámolásból kitetszik, a tiszta 
jövedelem 239 kor. 7y fillért tett ki, melyet 
a dalegylet 250 koronára kiegészítve jutta­
tott el illetékes helyre.

— Wien-e hát vagy Réos? Jám­
bor magyarok vagyunk, akiken fog t mitás és 
nem bántjuk a más érzékenységét, csak kí­
méljék a mienket. Tegnap a magyar hivata­
los lap kioktatott bennünket, hogy a magyar 
király lakóhelye Wien, írásait onnan keltezi 
Wienből. Helyes. Ha Budapest nem OtV.ii- 
Pestli, akkor Wien nem Becs. Nagyon értel­
mes gyerekek vagyunk és kevés szóból értünk. 
Még meg is dicsértük a tanításért a hivatalos 
lapot. De vesztünkre tettük. Mire a mi 
dicséretünk megjelent, akkorára a Buda­
pesti Közlöny újabb száma is itt feküdt előt­
tünk s óién a királyi kéziratok már megint 
Bécset emlegetnek, már megint Becsből kel­
tezvék. Hát ebbe meg lehet bolondulni. Wien- 
ben lakik a magyar király vagy Becsből is 
az osztrák császár ? Azt akarja-e Becs, hogy 
Wien legyen nekünk, vagy nem bánja Wien, 
ha tovább is Becs marad ? Tegnap tévedt-e 
a Budapesti Közlöny vagy ma? Wien-e hát 
vagy Becs ?— Katonai utóállitás lesz e hó
5 én a Pavillon laktanyában.

— Nikita és a bérkocsis. Nem a
montenegrói liliputi országocska fejedelmé­
ről, Nikita felséges úrról van s zó, hanem 
Nikita György ismert debreezeni csavar­
góról, aki az újév örömére Nagy József 
bérkocsissal a piaczon úgy összekapott, 
hogy véres fővel búcsúztak egymástól. A 
rendőrség tesz igazságot köztük.

— Színházi albumot adott ki 
Krémor Jenő, színtársulatunk jeles komi­
kusa. 1903—1904-re szól a díszes kötet, 
a mely képben és ötletes Írásban mutatja 
be a társulat művésznőit, művészeit. A csi­
nos munka a társulat ha ruta it bizonyukat! 
érdekelni fogja. Két koronáért kapható a 
kiadónál és a. könyvkereskedésekben. Ked­
ves emléktárgy ez a színpadi vándorokról. I 

Az ebzárlat. A kutyatartó közön-! 
ség figyelmét ismételten felhívjuk, hogy a! 
40 nap'g tartó ebzárlat alatt kutyáikat meg­
kössék, mert a rendőrség szigorúan bünteti 
a gondatlan gazdákat..4 határban ifjabb Orosz 
László rendőrioga!mazó teljesíti az ellenőr­
zést. A veszett kutya, amely több ebet meg­
mart, úgy latszik, más határba menekült.

Kabátlopás a zsinagógában.

x A leghdldsabb újévi meglepeté­
sek Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképe agy itási műtermében 
készülnek. Piaci-utc/.a 44. A műterem 
kapubpj árat ónál állandó kiállítás.

x Ne tessék kölcsönt felvenni 
addig, mig tájékozást nem szerez a 26 pénz­
intézettel összeköttetésben lévő bankirodá­
ban; mert egy százalék kamat többlettel, 
már 6 év alatt, megtakaríthatja, felveendő 
kölcsönőnek negyedrészét, 12 év alatt felét, 
és 25 év alatt az egész kölcsönt. — Tör­
lesztésűé kölcsönök kisebb bérházakra és 
kaszáló földekre is adatnak, mig az ezen 
czélru szánt alap ki nem merül. — Egy­
előié csakis a telekkönyvi szám szükségei 
telik. — Bővebb magyarázatokat bárkinek, 
válaszbélyegü levelekre is, — azonnal és 
szívesen ad, Ráez Béla bankirodája, Dcbre- 
ezon, Csapó u. 12. Szükség esetére tessék 
ezen hirdetést kivágni és eltenni.

x A Dréher-fóle étteremben ma 
vasárnap Kiss Béla zenekara zencostélyt 
rendez. „Baksör csapolás“. „Bécsi virsli , 
zóna reggeli újdonságok.

Táviratok.
Az ujonczjavaslatok
részletes tárgyalása.
Rózsás remények között ringa- 

tódzik a kormány lapja, a „Magyar 
Nemzet“, a mely, annyi sok vihar 
után, azt újságolja, hogy holnapután 
előreláthatólag hozzáfoghatnak az újonc- 
javaslat részletes tárgyalásához. Előre­
láthatólag tesznek zajos jelenetek is, a 
mennyiben a t. laptárs jelentőségteljes 
kifejezése szerint az elnök gondos­
kodni fog, hogy csakis a szakaszok 
tartalmához engedjen hozzászólást. Más­
részről az obstrukeziósok is készülőd­
nek a harezhoz. A vita rendezők már 
megfujták a riadót, a készülődést a 
második javaslat vitához.
Színpadon agyonlőtt tenorista.

A moszkvai operaház színpadán 
rémes jelenet történt. Az „Anyegin“ 
második felvonásában a párbajjelenet­
nél valaki golyót csempészett a pisz­
tolyba. Lebedoff tenorista véresen zu­
hant le. A szemébe röpült a golyó. 
Haldoklik.
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amic a rendörörjárat véget nem vetett p(,nteit este a Denk Fereucz utczai zsina-
a csúnya éjszakai botránynak és be­
kísérte őket.

góga előcsarnokából elloptak egy téli ka­
bátét.

A legfelsőbb katonai kupak­
tanács.

Bécsben ma ült össze a katonai 
kupaktanács; vajon mit forralnak ki a 
magyarság megrontására ?
Tizenhármán támadtak reá.

Az osztrák erőszak a végletekig 
keserítette a visszatartott öreg baká­
kat. A temesvári gyalogzászlóaljnál 
szolgáló Tég lossy Mihály is ilyen öreg 
.baka volt, a ki ideje kitelvén, az 
egyenruhát ledobta magáról és kije- 

j lentette, hogy már tovább nem szol- 
I gál; sőt az útját álló altisztet is le- 
I verte, amire tizenhárom bajtársát uszi- 
Itották rá. Csakis igy sikerült megkö­
ltözni a markos fiút, a ki a börtönben 
a bilincseit is letépte, majd az ablak­
rácsokat is kitörte ; de a szökés köz­
ben elfogták.

I
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Színház«
TaSámip : d. u. Árendás zsidó, este Fiirt 

■agyaim,
létló : Tavasz. (B bérlet.)
Kedd : Fürt nagysám. <0 bérlet.)
Sierda : Tavasz. (A bérlet)
feltörtök 1 Fiirt nagysám. (B. bérlet.I
Péntek : Szegény Jonathán (0 bérlet.)
Siombat: Flirt nagysám. f A bérlet)
TaaArnapd. u. : Hunyadi László, este : Arany 

virág (bérletszünet.)

Ma este Dobsa Lajos történeti szomo 
rujátéka IV. László került színre. A szerep 
lök néhány kivételével jól alakították szere­
peiket s az előadás egyébként a jelenvolt 
kevés közönség tetszése mellett folyt le. Bi­
zony jó volna a sok vetkezös angol és 
franczia fertelmességek helyett a régi jó 
magyar történeti darabokat színre hozni, a 
melyet a jó Ízlésű ember arczpirulás nélkül 
nézhet végig. Némi észrevételünk a jelme­
zek iránt is van. Egyik másik öltözék nem 
egészen megfelelő korhű ahhoz az időhöz, 
melyben a darab játszik.

Színházi hírek. Vasárnap két elő 
adás lesz színházunkban, délután KI ár né 
Angyal Ilka 3 felvonásos népszínműve „Az 
árendás zsidó“ kerül színre félhelyárakkal. 
Este lesz a premierje Gavnult és Berr 3 
felvonásos színmüvének a „Flirt nagysám“- 
nak. A színmű először is színházban ke­
rült színre s azóta a vidék minden nagyobb 
színpadán előadták a müvet. Hétfőn kerül 
színre Strausz József 3 felvonásos operettje 
a „Tavasz.“ Jövő vasárnap lesz a premierje 
Huszka Jenő, a „Bob herczeg“ szerzőjének 
3 felvonásos operettjének az Aranyvirágnak.

Mulatságok,
Kereskedő ifjak dalkör estélye.

A debreczeni kereskedő ifjak dalköre ma 
•ste tartotta dal és tánczestélyét az Arany 
Bika dísztermében A műsorban a Magy ári 
testvérek nyitánya után Huber „Győzelmi 
dal“ czimü szerzeményét énekelte nagy ha­
tással a dalkör. Nagy tetszést aratott a nép­
dal egyvelgekkel is. A jelenvolt hölgyek név­
sora a következő:

Asszonyok: Adler Ignáczné, Söhn 
Mórné, Tóth Mihályné, Katona Imréné. özv. 
Csengeti Ignáczné, Winkler Mórné (Rákos­
palota), Kovács Jánosné, özv. Törő Imréné, 
Szépe Lajosné, Zengevald Gézáné, Nagy 
Jánosné, Kaufman Márkné, Neuhauser Ká- 
rolyné, özv. Ottlik Edéné, Acs Nagy Fe­
renczné, Aszmann Ferenczné, Kemény Gé­
záné, Uray Vilmosné, Csillag Miksáné, özv. 
Schvarcz Mórné, özv. Fülöp Józsefné, Szom- 
bathy Józsefné, stb.

Leányok : Adler Gizella, Tóth Juliska, 
Tóth Erzsiké, Csengeri Juliska, Csengeti Sa­
rolta, Katona Kató, Katona Margit, Kovács 
Margit, Bányász Mariska, Nagy Ilonka. Kauf­
mann Irénke, Vági Irmuska, Paczelt Erzsiké, 
Ottlik Karola, Ács Nagy Irénke, Ács Nagy 
Mariska, Czeglédy Ernesztin, Kémery Vilma, 
Wallerstein Róza, Schvarcz Kamill, Fülöp 
Szeréna. Latinka Erzsiké, Szombathy Juliska, 
Szombathy Mariska stb.

Próba-bál. A népszerű Schaff János 
tánezmester próba-bálja nagy érdeklődés 
■»•llett zajlott le a „Korona“ dísztermében, 
i derék táncztanitó dicséretére említjük föl, 
hogy a bálon „német“ tánczot nem jártak, 
hanem az egész tánezrend a franczia négyes 
kivételével tiszta magyar tánczokból állt: 
és pedig magyar szóló, körmagyar, sorma- 
gyar, magyar keringő. Csupán a füzértánczot 
nem mutatta be a magyar tánezmester. 
Gyönyörűség volt nézni a piros bogiáros 
jelmezben tánezoló két párt: Tóth Erzsikét, 
aki Gyöngyösi Sándorral és Kis Juliskát, 
aki Polgár Míhálylyal lejtette a deli szép 
•agyar tinezot. A jelenvolt aeezonyek é* 
leáayek léve era a kCvetkeeé:

Asszonyok : Deák Józsefné, ifj. Deák 
Jezsefné, Kovács Ferenczné, Erdei Jánosné, 
Harsányi Istváné, Erdei Pálne, Tóth And- 
rásné, Tóth Jánosné, Erdei Péterné, Né­
methi Jánosné, Sarkadi Lajosné. Sarkadi And­
rásáé, Sarkad! Istvánná, Érsek Jánosné, Tóth 
Péterné, Tóth Józsefné, Major Gáborné. 
Bancsi Istvánná Molnár Józsefné, Nemes 
Gáborné, Falusi György né, Készéi Józsefné, 
Pap Sámuelné, Papp Mihálvné, Vékonv Ist­
vánná, Kónya Józsefné, Csincsér Mihálvné, 
Takács Lászlóné, Luczi Istvánná, Busy 
Bálintné, Polg'iry Andrásné, Papp Ist­
vánná, Gombos Ferenczné. Nagy Sándorné, 
Kovács Istvánná, Vass Mihályné, Kiss And­
rásné, Harsányi Sándorné, özv. Daku Ist­
vánná, Sipos Imréné, Molnár Mihálvné, 
Matkó Ferenczné, Diószeghv Jánosné, Dió 
szeghv Istvánná, Buray Istvánná, Szűcs Ist­
vánná, Buray Ándrásné, Tóth Andrásné, 
Papp Andrásné, Szepessy Péterné, Busi 
Andrásné, Ormós Istvánnö, Ormós Józsefné, 
Polgári Jánosné, Kardos Józsefné, Pap Mi­
hályné, Szűcs Istvánná, Seres Andrásné, 
Szilágyi Ferenczné, Tolvaj Józsefné, Bujdosó 
Andrásné, Borsos Istvánná, Nagy Józsefné, 
Györffy Józsefné, Kovács Ferenczné, Gyön- 
gyössy Ferenczné, Gyöngyössy Józsefné, 
Gyöngyössy Sándorné, Ottó Henrikné, Kiss 
Mihályné, Szigethy Gáborné, Szathmári Ist­
vánná, Vilmányi Mihályné.

Leányok : Deák Juliska Erzsiké, Ko­
vács Esztike, Harsányi Katika. Tóth Juliska 
Esztike, Erdei Juliska. Szűcs Zsuzsika. Sár- 
kadi Mariska és Juliska, Tóth Mariska, Mol­
nár Juliska, Bancsi Mariska, Nemes Esztike 
Mariska, Falusi Mariska, Készei Julisa, Pap 
Juliska, Vékony Mariska, Laboncz Mariska, 
Luczi Juliska Erzsiké, Ormós Rózsika. Busi 
Esztike és Erzsiké, Polgári Jul:ska, Gombos 
Esztike, Nagy Zsuzsánna, Kocsis Erzsiké, 
Kardos Zsuzsika, Papp Mariska, Szűcs Er­
zsiké, Seres Ilona, Szilágyi Juliska, Ménes 
Mariska, Nagy Juliska és Erzsiké, Györffy 
Mariska, Kovács Juliska és Erzsiké. Thoma 
Mariska, Kiss Mariska, Szigeti Esztike, Ju­
liska, Vilmányi Erzsiké, Vas Juliska Kiss 
Juiiska, Erzsiké, Harsányi Juliska, Mariska, 
Sipos Erzsiké, Vas Mariska, Matkó Juliska, 
Diószegi, Juliska. Zsuzsánna, Buray Róza, 
Szűcs Erottke, Nagy Juliska, Kelemen Er­
zsiké, Esztike, Szepessy Juliska.

Törvénykezés.
Az ítélőtáblánál a legközelebbi 

tárgyalások jan. hó 12. 13. és 14 én lesznek 
megtartva. 12-én tárgyalni fogják: Dobos 
Sándor ügyét súlyos testi sértés véts. miatt. 
Bárány István súly. testi sért. Tóth István 
lopás, Rubi Sándor gondatlanságból okozott 
emberölés, Bódi Mátyás lopás vétsége miatt.
13- án Vehsler Gyula sajtó véts. Dalmi Albert 
lopás, Ollocki Gyula lopás, Farkas Antal 
súly. test. sért. Dávidovits uzsora véts.
14- en : Vojta Géza súly. testi sért., Nemes 
István lopás, Berkovits Salamon uzsora, 
Veres Mária lopás véts. miatt.

ELJESEN PÓTOLJÁK
a franczia cognacot

a. iKECLEVICH ISTVÁN
hírneves promontori oegnacgyár

(alapítva 1882.)
mindenütt kapható gyártmányai,
Központi iroda és gyártelep i Budafok. 

OOOOOOí.: OOOOOOOOOel Részvények \
0 vidéki takarékpénztári, iparvállalati, A
0 viczinólis vasúti, továbbá exotikus, A

0 hivatalosan nem jegyzett értékpapírok, ^ 
valamint külföldi értékek, épugy rész- V V jegyek legmagasabb árak mellett 00 vétetnek. 0

^ Tőzsdei megbízások kivitele. 0
A Legmagasabb előleg értékpapírokra 
I és sorsjegyekre.

0 BANKBETÉTI TÁRSASÁG
9 SALGÓ ói TÁRSA
a BUDAPEST, VI. kér., Andrássy-ut 
0 9. ssám.
moooooooooooooo«

A vasúti állomás mellett 7 évig adómentes uj 
ház eladó, a házban jelenleg vendéglő van, a bérlő 
1600 korona évi haszonbért fizet. A vételhez 4—5 
ezer korona készpénz szükséges.

A Tégláskel tben 486 négyszögöl luezeruás igen 
jutányosán eladó.

Köntöskertben II. járás 1380 négyszögöl lu- 
ezernás, akáezfa kerítéssel bekerítve jutányosán eladó.

A Homokkert elején 23 mt. lakóépület és 600 
négyszögöl szöllővel telepitett terület, 3 rend lakás, 
szép nagy szobák, pincze, fa házban asztalos műhely) 
jutányos áron megvehető. A vételhez elég 2U00 ko­
rona készpénz.

Sámson—Dubreczen országúton az «Aligálló« 
korcsma, korlátlan italmérési joggal azonnal bérbe­
vehető.

Elegánsan bútorozott szobák kaphatók Józstf- 
kir.-herczeg-u. 20 szám alatt jutányosán

Bővebb felvilágosítást nyújt Nagy Lajos ügy­
nökségi irodája Mester-u. 12. az. Telefon szám : 335. 
Ugyanott kiadó lakások előjegyzése eszközölhető és 
pedig :

Kiadó lakások elöjegyéséért fizetendő lak­
osztályonként : 20 kr. Bútorozott szobákért
30 kr. Kiadó szellőkért 40 kr. Ingatlanokért 50 
kr. Akik pedig kiadó lakást, szőllőt, kiszállót, tanyát 
vagy bárminemű bérletet keresnek, vagy pedig akik 
bútorozott szobákat, kosztadókat, vagy 
teljes ellátást keresnek, forduljanak a fenti iro­
dához, ahol is teljesen díjtalanul nyernek köz­
vetítést, vagy személyesen, vagy telelőn, vagy pedig 
levél utján.

VÁROSI

Folyó szám 110. Bérletszünet.
Ma, vasárnap január hó 8 án délután 3 óra­

kor, félhelyárakkal :

Árendás zsidó.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Este 7V, órakor, rendes helyárakkal, először : j

Fiirt nagysám.
8 felrofláeb»*.

A FARSANGRA
t*ffiWI8TWBT ITitMHiiTWíllfBmiT TiiTiil Fii 7P"

raktárra érkeztek :
Divatos farsangi szövetek,

remek kivitelű
franczia selyem tialistok, legalább vi­

rágos ttillök. delainek, 
áttört selyem lyonais,

állandó nagy választék

Buy&amyi ruhaselysekbii
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-utasa.

•i
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HOGY EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK

M. kir. Bel 
5891/V

.REPATI'
BÁTHORI-FORRÁS

ÉOVÉNYES
OYÓOY-SAVANYÚVIZET

Ggymlnlsxteri 
Vin. 1890. esi

rendelet esám.

bEBREHUBNI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

frtot
fizetek, aiiuak, ki a Bartillafogylzének hasanMatamellett, 
üvegje .í) kr , valaha iámét fogfájást kap, vagy «zája 
liT/lik (Franco küldései külöu 48 ki-.) Bartiila* 
Winkler üde, Wien, 19 1.. Sommergäste 1. Főraktár- 
Török J. Endapest, Király-incza 13. Kapható min- 
den gyógyszertárban. - Csakis „Bartilla fogvlg“ kő-
rendő. Hamiiitások b< jelentése jól jutahnaztatik. Oly 

j helyekre, hol uem kapható, bérmentve küldök ? «ve­
get 2 forint 00 krért.

KAPHATÓ I Kcmtsek tiéx;», Csan-vik 
József, Fslegyházy J-snos ós Gerótiy FUlöp
utódai urakn il, valamint az összes vendéglőkben.

NAGY LAJOS
ügyvédsegéd

Okmányszerző irodája és Magánnyomozó 
(Privát detectiv) irodája

Debrecenben Mester n. 12. sz. Telefon sz. 335.
Megszerez nagykornsitási, ndsülési.örök- 

befogadási.névinagyarositásistb. engedélyeket.
Elfogadja követelések behajtását, (szám­

lák mkassáiásat) lebonyolít mindennemű pe
renkivnli dolgokat jogtanácsossá segélyével.

Elfogad mindennemű megbízásokat, 
magánnyomozásokat és megfigyeléseket dis- 
cret családi ügyekben is a legnagyobb titok­
tartás mellett.

Alkalmi ajándék
Üf" a hölgyvilág részére. "Hü

Minden t. hölgy bármi­
lyen divat szerint, fáradt­
ság nélkül saját maga ké­
szítheti ruháját az

igazítható női Taille- 
szabászat! készülék
segélyével a nélkül, hogy 
szabászat! rajzot megtanult 
volna. Eme készülék min- 
deu testalkat részére sza­
bályozható.

Akadémiailag vizsgázott számos elismerő iratok.
Egy készülék ára 3 kor. utánvétel mellett.

Minden kulturáltamban törv. védve és sza 
badal mazva.

l’uschelbaucr Ántnl Sopronban.
Képviselők minden helységben kerestetnek.

1900. Párisi világkiállítás GRAND PR X.

„KW1ZM“-Íéle FBsfcibubionsfíuid
cs. és kir. szab. mosóvíz lovak^részére.^__ 1

Egy üveg ára
2 kor. 80 Ml.
!(> óv óta az ud. 
vari Istállókban 
a katonai és 
polgári nagyobb 
Istái lókban 

használatban 
nagy megeről­
tetés előtt és 
után erősítőül 
ax Inakmereve- 
dóse ellen, stb 
a tralnlngnél 

nagyobb mun 
kára képes'tl a

Valódi minőségben csak az itt lát- 
ható védjegygyei kapható minden 
gyógyszertárban és drogua-üzletben.
Képes Árjegyzékek Injryen és bértnentve.

Főraktár: KWIZDA JÁNOS FERENCZ
os. Ai kir. osztrák, magyar királyi, román királyi re bolgár 

fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél 
1- Kornenbur», bei Wien.

w Báli-csokrok.^,
(mell- és kézi csokrok)

állandóan friss élővilágokból legjutányo- 
sabhan kaphatók

Paczelt János
mag- és virágkereskedőnél

DEBRECZEN, Kossuth-uteza 8. szám.
Köszönik, virágok, szobadísz-növények állan- 

_______________ __________________ dóan készletben.
Tisztelt birtokos osztály i

Az évekig tarlóit igen nyomasztó pénzviszony, végre a földbirtokos osztály javára 
előnyösen megváltozott. Most tehát a kinek bármely okból rövid vagy hosszabb idejii 
tdriesztéses kölcsönre van szüksége, használja fel a kedvező alkalmat és mielőbb biza­
lommal hozzám forduljon, mert most rövid két hét alatt a birtok valódi értéké 
ac* 'J* részéig 4- 4Vä°/o kamatozás mellett teljes értékű, azaz minden levonás 
nélküli készpénz kölcsönt szerezhetek, utólagos kamatfizetés mellett vagyis 
olyant, a melyből a folyósításnál semmi sem vonódik le, még kamatba sem.

Intézetem czélja főleg abból áll, hogy a kisebb birtokosok méltányos hitsl-igé- 
nyeit is kio égitse ez okból kölcsönök már 300 koronától kezdve a legmagasabb őez- 
szegig bármilyen időre engedélyeztetnek.

Jelenleg a kölcsönök 10, 20, 25, 80, 35, 40, 45, 50, 60, 65 és 70 évi időtar- 
lamm engedélyeztetnek, a bank által fel nem mondhatók, ellenben az adós által 
bármikor akár részben, akár egészben minden kártérítés nélkül vissza fizethe­
tők, mely esetben a birtok azonnal tehermentesítve lesz.

A kölcsönök rövid időn belüli gyors és pontos lebonyolítása czéljából a katawi- 
ten birtokiv és telekkönyv (vagy a hol már a betét-szerkesztés megtörtént, onnan csak 
a telekkönyvi betét) hiteles másolata küldendő be.

Felvilágosítást akár Írásban, akár szóbelileg a legnagyobb készséggel díjtalanul 
adok. — Teljes tiszteletlel

Ingatlan és Földhitel Forgalmi Intézet
Debreczen, Hunyady-utcza 17. ez.

*W (a vasúti állomásitól egyenesen be vetető uUn) '3*
  GROSZMANN 1GNÁCZ,

FŰSZER- , LISZT
DEBRECZEN

ddbt 

f

és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE
Simonffy-utcza 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemegeárukban 
a legelőnyösebb árok mellett.

===== kivonat Árjegyzékünkből i
Santos kávé . . frt. 1. - kr. 0 1
Különleges kávé . 1.30 „ a l 
Óriás kávé . . . 1.40 „ a 1

V 1

Js 1 kg 
o ^ »Sí „
frl „

« a 1
J< :gl 
D s 1

*
1

ej) IM 1
V-, 1

Guba kávé . . .
„ „ finom .
„ „ különleges

Gyöngy kávé közfiu. 
» „ finom
„ „ legfin.

Arany Jáva . . .
Mocca .....................

1.60
2.—
2.20
1.30
1.60
2.—
1.60
1.60

01 
Ol 
0 1 
0 1

i

Mazsola másodrend. 
„ elsőrendű
„ aranysárga 
„ kivál. nagysz. 

Mandula bari . .
„ Molfetta

Kézzel válog. Avoln 
Kék mák . . . 
Törmelék csokoládé 
Teasütemény

-.50 kr. 
-.60 „ 
-.72 „

-.80
1.20
1.40
1.60

-.84
1.—

—.80
IÉ
" f

Teák dekája 4—12 knajezár. j* é 
tS Déli gyümölcsök, tisztán kezelt égés* és törött fűszerek, T 
|( főzelékek a legolcsóbb árakon. f
H Naponta friss pörkölt kávé. - Nagyváradi élesztő gyár főraktára, t

Magyar-belga
fémipargyár részvény-társaság

BUDAPEST, VI., Hungária-körut.
KÜLÖNLEGESSÉGEi

Keakenyvágányu vasutak építése és szállítása.
Elvállalja : mezei, erdei, bánya- és iparv&sutak nyomjelzését, épí­

tését és teljes felszerelését.
Szállít: legjobb minőségű Besscmeraczél-sineket, szilárd és szállítható vágá­

nyokat, váltókat és forditókorongokat (keskeny és szabványos nyomtávban), 
bármily szerkezetű kocsikat fából és vasból, mozdonyokat, kerékpárokat, csap­
ágyakat és mindennemű kocsialkatrészt, aiklópályát, sodronypályát, egysin* 
vasutat.

RMT Rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett. H
Költségelőirányzatokat ás katalógusokat ingyen ad.



ÍKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Apró hirdetések
10 szóig 40 fillór, azontúl minden szó 2 üli 
legkisebb liirdetóe 4< fillér. Vastag be'ükíó 

deli minden szó 4 fillér.

>1 r 
2 fillér A

tnssr^t
A 29 évei tart. tiszt hivatalnok kéri a vörös 

kalapos kisasszonyt, hogy újabb időt tűzzön 
ki és erről N. L. ház. közv. irodájába 
czimzett levélben értesítsen.

26 éves gyógyszerész házasság czéljából egy 
olyan urleány ösmeretségét óhajtja, kinek 
10—15 ezer írt hozománya van. Ajánlatok 
N. L. irodájába Mester-u. 12. sz. küldendők.

korcsmárosoknak jutányo­
sán 'számítom' hordószámra kitűnő ezerjó 
s rizling boraimat. Poroszlay László Hu- 
nyady-uteza 3.
gy régi italmérési joggal biró ház 2 üzleti 
helyiséggel, legforgalmasabb helyen, ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó, érte­
kezni Homokkert-utcza 121. Fülep mész- 
kcreskedőnél.

Legolcsóbb óra-, ékszer- és szemüveg-üzlet Debreczen- 
ben. Óra javítás 60 kníjczártól feljebb. Kitiinö, 
szakértőleg készült szemüvegek és zwickerek 60 
krajczártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ék­
szert, mig itt meg nem nézte ! I Szemüveg és zwicker 
javítás (uj üveg betétei is) azonnal készül. Ócska 
vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi arany 
ékszerek jótállás mellett. Fógel Gyula órás, ékszer 
és szemüveg üzlete. Piacs-utcza 75. A Bank-palo­
tával éppen szemben. Hazznált vagy tört aranyat, 
vagy záiogczédulát veszek.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenbeu kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Weiszenbacher féle magyar eognac egyedül
valódi borpárlat olcsóbb és jobb a fran- 
cziánál. Kapható Kontsek Gézánál

lilotl
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye :

Gellert lynácz és Társa
Budapest, VI., Teréz körút 41.

(Telefon 12-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
legtartósabb gyártású drezdai benzin­
motorokat, iokomobilokat és szén- 
gáz-fejleeztős (generatoroe) moto­

rokat.

^ »
El

n«áÜsSSi

8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva.

Malomüzemrc, darálásra, takarmánykamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizemeléere, 
csépléshez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb üzemerö.
A drezdai motorok minden verseny vizsgálaté n 
és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
oo Kedvező flzetáel feltételek 11 oo
Legmesszebb menő JétálléeI

■5 ül! Budapesten főműhelyt UJ! r
■ rendeztünk be drezdai mti I 
I vezetővel él szerelőkkel, j

ÉRTESÍTÉS.

Mess

Van szerencsém o n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben,
Hatvan-ufcxa 4. sz* a. (Koszorus-ház) egy, a mai kor legkényesebb
igényeinek megfelelő j^ggzcsz-, vízvezeték berendezési mintaraktárt

nyitottam. Üzletemet felszereltem különféle leg­
újabb lalábnányu fürdőszobákkal, ele­
settekkel, mosdó asztalok, kirakat 
légszesz lámpák és luszterekkel,
Így abban a kel eines helyzetben vagyok, hogy 
a n. ó. közönségnek nem papiroson, hanem 
természetben mutathatom be azokat, úgy­
szintén a légszesz-, vízvezeték-, vala­
mint kutakhoz és vizfelnyomó szer­
kezethez tartozó tárgyakat is és azokat bár­
hova a legnagyobb szakértelemmel fel is szerel- J
hetem. A „Durable“ magyar gázizzófény 
képviseltét megkaptam, melyből szinten nagy raktárt tartok 
és jutányos árak mellett árusítom.

Egyben felkérem a n. é. közönséget, hogy minta 
raktáram iránt érdeklődni szíveskedjék. — Becses párt­
fogásért esedezik tisztelettel

Gerö József,
légsiess- és viiveieték sierelő.

W.

y |l
x< ‘iátAitím

Telelőn sí. 328.

Belépési felhívás
a KORONA TAKARÉK ÉS HITELSZÖVETKEZET

1904. év január hé 1-én kezdődő IV. évtársulatába.
A Korona Takarék és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti beté­

tekre s az igy befolyt összegeknek tagjainál olcsó kamatláb mellett elhelyezendő köiosö 
nőkre terjed ki.

Égy törzsbetét 1 korona, melyre az alapszabályok értelmében 260 korona kölcsön 
kapható. Erinek megfelelően a hány korona a heti befizetés, annyiszor 260 korona 
kölcsön igényelhető.

Az évtársulatok 5 évre alakíttatnak, melynek leteltével a befizetett összeg a 
haszoneredmény nyel együtt — mely az eddigiek szerint 6 °/o-nak felel meg a tagok betéti 
aránváhan felosztat!k. ...

Köicsoneinket n kölcsön tartamára egyszer s mindenkorra aláírandó bélyegmentes 
kötelezvényekre adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó kölcsöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyeg költséget takarít meg, továbbá, hogy nem kell kezeseit 3 vagy 4 
havonkint megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak :
]. A befizetett összeg n/10 vészéig.
2. Egy vagy több elfogadható kezes jótállása mellett, még azon esetben is, hu 

azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekekelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható értékekre.
A kölcsön kérelmek a leggyorsabban elintéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fennállása ntán 2334 tagja van kik heti 10.122 korona 

betéttel 839 311 koronát gyűjtöttek össze.
Kihelyezett kölcsöneink összege 1288.595 koronára rúg.
Uj betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségében Piacz-ntczn 6. sz. 

(Dr. Kola féle ház) válthatók, a hol is mindennemű felvilágosítások készséggel megadatnak.
Az Igazgatóság nevében :

Dr. Kenézy Gyula, ifj. Schwarz Vilmos
elnök. ügyvezető igazgató.

JVXTARXTJS BSEiA*
^ orvos-sebészeti mükötszerész ^
:i: DEBBECZEHBEN, Badogos-u. 1. sz. (Tisza palota alatt.) »

Bátorkodem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 
Debreczenben, Bádogos-utcza 1. sz. (Tisza-palota) alatt, egy a mai kornak meg- 

^4 telelő orvossebószoti mükötszerész-üzletot és műhelyt rendeztem be, a hol is
Y minden e szakmába vágó dolgot, úgymint: mfi-iáb, mfi-kéz, orthopfidla kéSZfi- 
. lékek, sérvkötők, haskötők, szuszpensoriumokat stb. stb. a leggyorsabban, a

Y legjobb minőségben, a legolcsóbban készítek.
Bátor vagyok még megjegyezni, hogy 5 évig a külföld első speczialistáinál 

yy dolgoztam, a mi ál'al a legkomplikáltabb munkák elkészítésére is képes vagyok.
Raktárt tartok mindenféle betegápolás! csikkekben és gummi-külön- 

^ legességekben.
Y Külön tisztító-, mOSÓ- és javító-műhely, u hol keztyük gyorsan a leg-
v szebben lesznek tisztítva és mosva, tisztítás párja 10 kr., mosás 6 kr. '

Mindenféle gummi-iavitást elvállalok, továbbá sapka-béllelést, nadrágtartó * 
elkészítést stb. stb. I

^ Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, tisztelettel |
VITÁRIUS BÉLA, orvossebészeti mükötszerész. <

Nyomatott Hoffmann ée Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főportával szemben.


